

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.



№ 125

Четверг 12 июня (30 мая) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления

принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.); за строку пегита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Помимо собственной воли.

Мирные условия, предъявленные союзниками к Венгрии, повели к тому, что рабоче-крестьянские массы последней взяли в свои руки власть и образовали советскую республику для того, чтобы оказать сопротивление грабежу. Теперь из Будапешта по радио телеграфу сообщают о том, что условия, предъявленные делегатам немецкой Австрии в Версале привели к глубокому впечатлению. Все понимают, что если рабочие немецкой Австрии не хотят допустить унижения перед империалистами согласия—им остается только свергнуть иго капиталистов. Нет сомнения в том, что это хорошо понимают не только рабочие Будапешта—столицы красной Венгрии, но и рабочие самой Австрии. Там накопилось достаточно горячего материала и со-

юзникам пожалуй скорее чем они ожидают придется познать то, что посеяно. Рано или поздно, но неприкрытый грабег мира, производимый разбойниками Версала, неизбежно приведет остальные разграбленные страны к тому же, к чему пришла Венгрия. Австрия, которой вслед за Германией предъявлен договор грабежа и насилия, будет одной из первых стран, которая последует венгерскому примеру. Ибо, действительно, нет иного выхода для побежденных стран, кроме пролетарской революции для того, чтобы избавиться от порабощения союзным империализмом. Помимо своей воли, против своего желания союзная буржуазия толкает мир к социалистическому перевороту...

Н. С.

В Берлине снова неспокойно.

Рабочие Берлина, которых неоднократно пытались задушить "социалистическое" правительство Шейдемана при помощи белогвардейских отрядов, вновь поднимают голову. Бастуют все большие предприятия. Приостановили работу трамвай и подземные железные дороги. Палачу рабочих Носке, улучшившему революционных пролетариев Мюнхена, предстоит новая работа в Берлине.

Как он справится с ней—неизвестно. Быть может вновь движение будет подавлено и вновь будет торжествовать буржуазия.

Новый подъем движения среди Берлинских рабочих показывает, однако, что сколько бы раз ни торжествовал Носке и Шейдеман—победа рабочих несомненна. К Советской Москве, к Советской Вене неизбежно прибавится и Советский Берлин.

Ив. Луганский.

Восстание в Тюмени.

Штаб 11-ой армии. 9 июня. По сообщению газеты "Свободная Революция" в Тюмени произошло грандиозное восстание мобилизованных рабочих и крестьян. Мобилизованные захватили арсенал с оружием и освободили около 3000 пленных красноармейцев. Между повстанцами, соединившимися с освобожденными красноармейцами, и повстанцами или умиротворенными чехами произошло крупное сражение. Пролетарии с соседних пунктов контр-революции восстание было подавлено с необычайной жестокостью; расстреляно до 500 человек.

Оперативная сводка от 10 июня.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Оловенское направление. Наши части заняли несколько селений в 15—10 верстах севернее вост. чее Олово и Заостровье в 5 вер. западнее города.

Петергофское направление. Наши части идут в наступление на фронте Усть Ручьи и Теретьевки в 15 вер. южнее Кавской Горы.

Лужский район. Наши части переходят в наступление по Варшавской ж.д., заняв сел. Машутинь и Хмраграно в 8 вер. юго-западнее ст. Пляща.

Исковский район. Под натиском противника наши войска отходят на вост. позиции в 20—25 верстах восточнее и юго-восточнее Пляща.

В Рижском направлении. Нашими разведками захвачены пленные и документы.

Двинский район. Новосвеняжское направление. Наши части с боем отошли на новые позиции в 40 вер. южнее Двинска.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Славянское направление. Под давлением противника нами оставлен город Ижма.

Луганский район. Наши части или захватят более выгодного положения отходят на новые позиции севернее линии реки Донца.

В Бассейно-реки Чир отбиты атаки противника на Скобелев в 50 вер. севернее Морозовки.

Царицынский район. Отбиты атаки противника на ст. Крайутинскую и Тангута в 50 вер. западнее и юго-западнее Царицына.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Новоузенский район. Наши заняты несколько хуторов в 20 вер. юго-западнее Новоузенск и в 30 вер. южнее ст. Семиланский. Наши части захватили форт Чагинский Первый.

Оренбургский район. У тракта Оренбурга—Стерлитамак наши части отбили Олаберянкой в 80 вер. северо-восточнее Оренбурга.

Барский район. Наши войска вышли на линию в 25 вер. восточнее Барска.

В важном течении р. Белой наши части, сбывая противника, продолжают в северном направлении.

Сарапульский район. Наши с боями заняты Вильяны в 30 вер. с-вернее Сарапула: при этом захвачено около 100 пленных и 10 пулеметов. В 15 вер. севернее Ижевского завода нами занят Оггерман; захвачены пленные, пулеметы и три паровоза.

Пермский район. Вой продолжают. Несмотря на упорное сопротивление наши войска с боем продвигаются вперед.

Возвращение в эстонской армии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 10 июня. Вернувшийся из Эстляндии шведский офицер передает, что в эстонской армии начался беспорядок. Солдаты отказались и грозят, что выступят в поход с большевиками. В результате с фронта была взята лва поля и уведены в тыл, где их обезоружили и поместили в лагерь близ Ревеля. В русских страдах солдаты считают генерала Розанова таким же провокатором, как и Блоховича. Положение в Эстонии очень затруднительное. Пистрелание в Ревеле чрезвычайно возбуждено. Ограда города поручена датским добровольцам, так как своим не верят. Назревает всеобщая забастовка, чисто политического характера с требованием заключения мира.

Местная жизнь.

Тов. Луначарский о своей поездке в Костром. губ. В заседании пленума Московского совета тов. Луначарский был сделан доклад о его поездке в Костромскую губ. Из этой поездки тов. Луначарский было вынесено очень отрадное впечатление. "Революционная бодрость рабочих и крестьян Костр. г. возрастает. Мы не дрогнем, вот что я прочел на суровых лицах трудящихся Костромь",—казал он. Между прочим в своем докладе тов. Луначарский отметил энергию в борьбе с голодом и сыпателное отношение к моменту рабочих вавда быв. "Пло", отремонтировавших председателственный поезд, поступивший в Костром. в распоряжение Наркома пути. По поводу устройства крестьян тов. Луначарский вполне определенно заявил, что крестьяне Костр. губ. стоят всецело на стороне советской власти и совершенно сознательно отказались и политическим саботажем.

В ожидании холеры. Нар. Ком. здравоохранения в целях предотвращения появления и развития в Республике холерных заболеваний, предпринял ряд предупредительных мер. На местах будут созданы губернские врачебно-санитарные совещания по разработке мер борьбы с возможной холерой. Отдельно предатов на борьбу с сыпным тифом будут использованы на борьбу с холерой. В Красной Армии всецело обязательность призывов, при чем одновременно прививается и холера и брюшной тиф. Подготовлены и подготавливаются кадры инструкторов по хлорированию воды и дезинфекторов.

Длительное время в Республике была уже всего один случай холерного заболевания—в П. тротезде.

О перевозке багажа. Последнее время в Н. К. П. С. поступают многочисленные жалобы на отказы станций принимать багаж, из-за чего пассажиры вынуждены брать с собой в вагон кладь, превышая установленную норму, за что в пути или на станциях подвергаются высказанию десятикратного штрафа или конфискации клади. При этом во многих случаях конфискованные вещи остаются на станциях и пропадают.

Железным дорогам, в связи с этим, предложено указать станциям на недопустимость подобных действий и обязать их точно выполнять действующие правила перевозки багажа.

Служба милиционеров. Отдел Рынка Труда Нар. Ком. Труда разослал на места циркуляр, в котором, согласно распоряжения Наркомтруда, предлогается принимать на службу в милицию только грамотных лиц, без физических недостатков и имеющих незапятнанное уголовное отношение прошлое и рекомендовать Компартии и Советским учреждениям. Милиционеры обязаны безупречно выполнять всем законным требованиям начальников и соблюдать военную дисциплину. Милиционеры, армянокавказцы и Отделам Управления, при первом же нарушении, безвозвратный, должны отправляться на фронт. При выходящих на службу в районы боевых действий милиционеры обязаны участвовать с Красной Армией в боях.

К вопросу о топливе. В настоящее время Кострома переживает острый кризис в топливе; на будущую зиму, как это предвидилось в настоящее время, положение должно ухудшиться и есть поляе о нем вынуждены предполагать, что запасов дров Городского Совета едва хватит на отопление больницы, школ, школ и других учреждений. Других источников получения дров не предвидится. Собравшись по этому поводу Райкомы признали положение вопроса с отоплением в г. Костром угрожающим и приняли предложение Президиума с необходимостью привлечение Райкомов к активному участию в разработке местного городского леса на дрова. Президиум получил согласие Горискома

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Роста по радио).

Забастовки в Берлине.

НАУЕН, 8 июня. В Берлине забастовка происходит в больших предприятиях. Приостановили также работу трамвай и подземные железные дороги. Проведение забастовки заняло промежуток времени около трех часов.

лишь лица, арестованные во время спартаквского восстания.

За провозглашение политической забастовки.

ЛИОН, 8 июня. Парижские железнодорожники шестого июня на бурном митинге вынесли резолюцию, в которой высказывалась за провозглашение забастовки исключительно политического характера.

В день погребения зверски убитой Розы Люксембург.

НАУЕН, 8 июня. Седьмого июня труп Розы Люксембург предлогается передать погребению рядом с Либкнехтом. По этому поводу Берлинские коммунисты готовят большое манифестации. В день погребения рабочие будут повсеместно прекращены. Вместе с тем коммунисты нам рены обрататься к рабочим всего мира с призывом прекратить в этот день работу из солидарности мирового пролетариата и в знак сочувствия к коммунистическим идеалам.

Нападение на военную тюрьму.

НАУЕН, 8 июня. В Ганновере произведено вооруженное нападение на военную тюрьму, в которой содержа-

Требования рабочих.

ЛИОН, 9 июня. 3 батонка городских и железнодорожных служащих продолжается Центр советского намерения начать пропаганду во всей Франции в пользу объединения забастовочного движения. Рабочие требуют освобождения военнопленных, немедленной демобилизации и отхода от всякого военного вмешательства иностранных дел и быстрого заключения прочного мира. Итальянцы присоединяются к этому движению.

Революционное движение среди австрийских войск.

ЛИОН, 9 го июня. В Вене часть австрийских войск восприняла большевистские идеи и противостоит уменьшению состава австрийской армии.

Защита революции.

Нами занята Уфа.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Уфимский район. Наши войска заняли город Уфу. Наше наступление по реке

Уфе продолжается. 8 июня нами захвачено более 1000 пленных, 800 винтовок и 11 пулеметов, взято в плен 2 батальона с командным составом 21-го Челябинского полка.

Последние известия.

Покупаются на советы.

ЛИОН, 9 июня. В германском национальном собрании предлогается поставить на обсуждение вопрос о советах рабочих депутатов.

Вокруг мира.

ЛИОН, 7 июня. Большинство правительств Ш. Йелмана Эберта претая подписания мира, однако меньшинство включая Э. Эбертера желает мира. Возможно, что Эрцбергер, Гаазе, Каутский и другие республиканцы образуют новый кабинет, который подпишет мир.

Ответ Венгрии союзникам.

БУДАПЕШТ, 10 июня. В ответ на ультиматум союзников Нар. Комиссар по иностранным делам Бела Кун отарывил венгерскому посланнику в Вене следующую телеграмму: "Пропустереть главу французской миссии следующую ноту: намерение союзных правительств пригласить представителей Венгерской Советской республики на Парижскую конференцию с удовольствием принято и сведению. Венгерская Советская республика не питает враждебных намерений ни к какому народу".

Намереваются объявить войну.

НАУЕН, 10 июня. По сведениям из Праги чехо-словацкое правительство намеревается объявить войну Советскому правительству Венгрии.

Ответ Колчака не удовлетворяет Вильсона.

ЛИОН, 7 июня. Ответ Колчака представляется Вильсону неудовлетворительным.

Моторная дрезина.

МОСКВА. В Москву прибыла тяжелая моторная дрезина системы "Матвал", изготовленная на втором государственном заводе в Горьком, Ивано-Вознесенский губ. Дрезина делает 6 верст в час при расходе 1 пула керосина и поднимает 50 человек или 300 пудов груза. Годовой омыт работы такой дрезины в участке Горького Рожданик чрезвычайно улачен; дрезина перевозила свыше 38000 пассажиров. Прибывшая моторная дрезина отправляется в Киев в распоряжение Наркома Подвойского. Решено приступить к массовому производству моторных дрезин.

Революция в Европе Все грознее каждый час! Каждый час ее торжует Мировой рабочий класс!..

Почть уныние и сонливость: Уж ревет десятый вал!

Час решительных сражений Для рабочих масс настал!

Целый мир идет за нами! За Коминтуну стоим!.. Смело выдержим экзамен: Хоть умрем, но победим!

Коммунист.

на отвод для Районных Организаций деланы в городском лесу. Районные Комитеты должны широко охватить население о том, что городской Земельный отдел будет отводить для Районных Комитетов, или созданных при Райкомах организационных деловых лесов для разработки на дрова. С этой целью нужно созвать общее собрание граждан Райкомам все необходимо взять на себя организацию дела и переговоры с Земельным отделом Горискома о стоимости деловых, условий разработки и проч. Дело это носит крайне срочный характер и всякие промедления грозят населению города остаться на зиму без топлива.

Сначала заслы. Нам просит обратить внимание соответствующего учреждения на массу голодных бездомных собак, которыми кишат почти все улицы. Голод и жара могут привести к массовому бешенству собак. Необходимо принять меры к ограждению граждан от могущих быть печальных последствий.

О повышении тарифного пояса в Костроме. Коллегия губ. отд. труда подготовила: ходатайствовать перед наркомтрудом о повышении тарифного пояса с 1 мая с. г. до 115% по отношению к Москве.

Народные грабители.

5 го мая в лесу на городских клочках, откуда вся Кострома снабжается водой, была сделана облава на порубщиков леса. На месте преступления застигнуты несколько сот грабителей, которые беззастенчиво потребляли молодой лес и целыми караванами тащили на окраины города.

При появлении милиции грабители разбежались в панике и угрозами разбегались, а так как отряд милиции был не более 20 чел., то они и не решились при таких условиях прекратить истребление. Подобрано до 20 тн топоров, за которыми уже приходили владельцы, таким образом привлекшие себя участиями хищений.

Всем городу должно быть известно, что весь городской лес находится в охранительной зоне водных ключей и потому всякая порубка леса там грозит в недалеком будущем страшными бедствиями Костроме, ибо ключи быстро высохнут и наш водопровод прекратит свою работу и будет невозможно его расширение на окраины, как предполагает Совет Районных Деятелей.

Желать жизни и здоровья целому городу, почему Городской Исполнительный Комитет срочно обратился в Революционный Трибунал с предложением: признать в грабителей леса сознательными бандитами и вратами трудящихся, которые должны подлежать такой же суровой каре, как контр-революционеры и грабители народного достояния.

Все, кто будут арестованы или на месте преступления в лесу или по дороге со свежесрубленным деревом на плечах, а также и те, у кого охотрут в лесу топоры и пилы—будут немедленно препровождаться в тюрьму на усмотрение Революционного Трибунала.

О во „Города-сада“.

При 1-й Костромской школе коммуна 11-й ступени организуется Ово „Города-сада“, которое имеет своей целью поощрять насаждать и организовывать для учащихся данной школы в первую очередь и может быть впоследствии и для учащихся других школ ряд трудовых процессов.

Эти трудовые процессы никоим образом не должны стоять обособленно

от дела школьной учебы; наоборот, в процессе своего выполнения все трудовые акты в школе должны самым тесным образом переплетаться с факультативными и трудовыми условиями и при идеальной постановке должны вызывать на себя все лучшее в школе науки и искусства, которые, таким образом, пройдя лишь только трудовым путем и только для трудовых целей. Вместе с тем школьные трудовые акты не могут представлять из себя только механическую смесь различных отдельных трудовых элементов, а должны быть связаны в определенное естественное и закономерное целое, основанное на известной общественно-полевой цели. Проводя длительный труд в школе должен быть поставлен таким образом, чтобы он содействовал развитию в учащемся не только непосредственно-исполнительских, часто технических навыков, но и общественно-организаторских, развивая в них самостоятельность, инициативу и навыки к общественной работе и приучая их работать в коллективе и коллективом, а не в изолированных одиночествах.

При этом желательн. о. чтобы трудовые процессы, начиная учащимися одной школы, постепенно втягивали в себя учащихся других школ и всего населения, чтобы школа, таким образом, выполняла только часть общегородского, или общесекционного дела, подталкивая инициативу, инициативу, стимулируя некоторые общегородские трудовые процессы.

В ближайшую очередь Ово „Города-сада“ ставит своей целью помочь городу в предстоящих работах по устроению „Саха Свобода“, взяв на себя часть работ по насаждению сада, некоторую долю земельных работ, посадку деревьев, ирригационные дорожки и ирригационные сооружения.

Действительными членами Ово „Города-сада“ могут быть только учащиеся, а членами соревнователями все желающие помочь Ово в его работах тем или иным путем.

Жаловаться никому.

(Письмо в редакцию).

Так сказала мне „дворянка“ Курбатова—владелица дома № 5 по улице Теодора и предложила мне „сбегать“ к квартире „Съехать“ предлагая мне почти каждый день. И ничего бы, „предлагая“ не выходила из пределов корректности, а то она обыкновенно сопровождается обещаниями топить, ругательствами и т. д. и т. д. Имея при своем доме земель, она и сама ее не обрабатывает, не позволяя это делать квартирентам, если последние не согласуются по примеру прошлых лет уплатить ей на это известную сумму. Увидя, однако, что квартиренты все-таки занялись разработкой земли под огорож, она написала на мое имя письмо, в котором угрожает всепрещает разрыть двор до вынесения в ее вассу 150 рублей. Ответа я на это письмо не давал; гр. Курбатова ждала, ждала, да терпение счуждено дошло, и... иди „молиться“, устроила такую сцену, что подобный и в недалеком будущем времени не бывало. Результатом сцены было то, что Курбатова решила пожаловаться в район. Очевидно, пожаловавшись, она „ушла с миром“, ибо заявила потом что, жаловаться никому, также уж теперь право в т. д.) „предложила“ „сбегать“.

Теперь спрашивается, допустимы ли в настоящее время подобные факты? Н. Андрумин.

Забитые.

(Письмо в редакцию).

Когда надвигается туча, то люди спешат укрыться от дождя, закрывают окна в своих жалобах и т. т. Когда надвигается какая-либо эпидемия, то люди тоже начинают беспокоиться, газеты начинают бить набат, мобилизуются медицинские силы и т. т. И представители медицины иногда не отказываются прийти на помощь. Наоборот, она считают не только своей служебной, но и моральной обязанностью направить все свои силы на борьбу с надвигающейся опасностью.

Когда рост дороговизны жизни делает невероятные скачки вперед, то все ведомства начинают говорить о необходимости увеличения тарифных ставок, начинают разрабатывать эти ставки, всячески стараются удержать своих служащих от надвигающейся опасности и т. т. И нужно отдать справедливость, что во всех „ведомствах“ этот вопрос разрабатывается весьма благополучно: даже какому-нибудь конторщиком или регистратором 3-го разряда назначают жалованье 1400 р. а 2-му разряду даже 1600 р.

Исключение составляет только „ведомство“ народ. здравоохранения. Трудные медиков, и в особенности трудных во время эпидемий, забиты. Они осыпаются погрязью неучрежденных от голода. В самом деле, здесь существуют настолько низкие оклады, что приходится только, как говорится, разводить руками. Врачи со стажем не менее 1 года получают только 1160 р. в мес., фельдшера со стажем не менее 3 лет—950 р., а 6 лет—1220 р. До сих пор существовал еще жалованья фельдшерам в 640—700 р.

Спрашивается, когда же, наконец, соблаговолит обратить должное внимание на эту категорию тружеников.

Фельдшер Н. Колмеч.

Губернский съезд профессиональных союзов.

(Продолжение. См. № 123).

О деятельности тарифно-нормировочного отдела.

В заседании 28 мая был заслушан доклад т. Благоевского о деятельности тарифно-нормировочного отдела при губернском совете профессионалов.

Можно сказать, что с сентября и октября месяца, когда центр выдал всецело в свои руки дело нормирования заработной платы, работа тарифного отдела в деле разработки тарифов для тех или иных групп или профессий утратила свое значение, т. е. с этого времени вместо массы тарифов для массы отдельных групп и профессий строятся и выступают тарифы общие для работников обшриных производственных групп, уравнивающая тенденция апроксиматив соотношения ставок вышних и нижних и вопрос тарифный теряет свою сложность и остроту, но за то во всей силе встает вопрос нормирования производительности, вопрос трудовой дисциплины, вопросы здорового соотношения работников и предприятно.

Проводимый сейчас уравнивательный принцип в тарифной политике следует считать обоснованным и целесообразным. Соотношение ставок квалифицированных рабочих и ставок неквалифицированных как 1,75: 1, и ставок высококвалифицированных работников (технического персонала) и ставок квалифицированных рабочих как 3:1

явно нормально и большего при данном положении нашей промышленности и при упадке производительности труда требовать не представляется возможным.

В настоящее время наблюдается общее, можно сказать, недовольство по всем февральским тарифам: квалифицированные работники протестуют против малых ставок, неквалифицированные не же протестуют как и против малых ставок, так и против кажущейся разницы между ставками вышними и нижними.

Протесты эти не имеют под собой оснований. Нельзя обращать внимания только на фиксированную плату и требовать определенных высоких окладов. Для повышения оклада есть у нас иной путь: это первоначальная и сделанная система оплаты труда. Кто больше производит продукта, тот больше и должен получать.

Такая работа тарифно-нормировочного отдела заключалась в настоящее время главным образом в регулировании и приведении тарифных ставок в соответствие с тарифами в отношении производственных групп или отделений в соответствии с условиями производства здесь на местах. Эта работа сильно тормозится отсутствием в местных отделениях производ. объединений профессиональных работников с одной стороны и захватной тенденцией, а силу неопределенности задач тарифной политики, с другой, а также вмешательством в тарифную политику учреждений и организаций, высшего общего и регулирующим заработной платы не имеющих. С проведением февральского тарифа многие с ужасом говорят о хаосе в последней тарифной кампании, но этот хаос, скорее кажущийся, чем действительный. Он происходит главным образом от неясности организации и блуждания некоторых групп, главным образом в советских учреждениях, в посылках того производственного объединения, куда по существу вся деятельность должна быть отнесена и объединена подобная группа. В основе же всеобщего сдвига забывается, что все тарифы согласованы, построены на одинаковых принципах. Здесь необходимо также сказать, что работа расценок комиссий не всегда правильная: они увлекаются в сторону произвольного толкования того или иного всеобщего тарифа. Результатом этого является переход сотрудников из одного производственного объединения в другое.

Такой явление должно быть устранено путем учреждения особой контрольно-плановой комиссии, и в этом направлении сделан уже определенный шаг.

По заслушавши доклада вынесена была следующая резолюция.

Резолюция.

Заслушав доклад о тарифно-нормировочной политике, 1-й Костр. Губерн. Съезд Проф. Союзов констатирует следующее:

1. Установленный тарифными ставками минимальный минимум в 600 р. не соответствует действительной дороговизне жизни.
2. Вмешательство в тарифную политику заинтересованных учреждений и корпораций вносит дезорганизацию и нарушает цельность тарифной политики.
3. Улучшение экономического положения рабочего класса всецело зависит от успешности его борьбы за восстановление производительности труда, а вместе с ним и народного хозяйства. Поэтому Съезд постановляет:

1. Считать основным принципом за-

работной платы общую производительность труда.

2. Стремиться к установлению производительных программ и премированию рабочих и служащих за их выполнение.

3. Устанавливать известную плату за определенную норму выработки или количество работы, премируя выработку сверх нормы.

4. Стремиться путем поднятия производительности труда служащих советских учреждений и сокращения их на советских аппаратах.

5. Признать необходимым повысить тарифы на местах, согласуя их с тарифами в соответствии с условиями.

6. Поручить правительству центра рассмотреть и произвести сою разработать подробную инструкцию и следить за ее исполнением отдельными профессиональными объединениями.

Одновременно с этим Съезд считает необходимым поручить правительству сейчас же возбудить ходатайство о повышении прожиточного минимума, определенного ныне в 600 руб. до действительного.

(До след. №)

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

На помощь Красному Петриграду. Губернколлегии, заслушав в заседании 6 июня телеграмму председателя Петроградского Совета Занькова об оказании продовольственной помощи Петриграду столь необходимой для него в настоящее время вступлении белогвардейских бань, постановила: не имеющегося количества молочных продуктов немедленно направить в Петроград вагон сирму в сопровождении т. А. Волкова, уполномочив его передать груз Петроградской коммуны: вместе с тем приступить к заготовке картфельа для той же цели. Телеграмму тов. Занькова сразу же распорядиться как в пределах Костромского уезда так и по губернии и пригласить все население оказать продовольственную помощь Красному Петриграду.

Хлебный груз для детских колоний. Из Москвы телеграфируют, что по распоряжению от 31 мая выданы в адрес Губ. проккома вагоны хлебных грузов специально для детских колоний.

Сухое молоко. В виду ощущающегося в Москве недостатка молока, Наркомпрод решил приступить к выработке сухого молока. Производственные опыты показали, что из пуда свежего молока получается 5 фунтов сухого, по питательности несколько и уступающего обыкновенному.

Отпуск лука населению. Губернком 4 июня постановил распределить до 500 пудов сухого лука среди населения г. Костромы 1 и 2 категориям.

О снабжении продовольствием в июне устанет Сидоровской волости. По вопросу о снабжении продовольствием волостер Сидоровской волости объединенных в Профсоюз кустарей и металлистов Губернколлегии приняла такое решение: снабдить волостер в их семье продовольствием, выдать им на июль и сент. продовольствие по 2 кате горам, а для их семей по 3 кате горам.

Открытие конторы Коостр. Губ. проккома. На заседании 3 июня Губ. прокколлегия признала необходимым в целях объединения и согласованности действия агентств губернии открыть контору Губпроккома в Тамбовской, Воронежской и Курск. Е. Огруппе и организация этой конторы возложена на чл. коллегии отдела неформированных продуктов тов. Нескелова, который и

Земледельческие коллективы в Костромской губ.

Общее состояние.

С.-х. объединения в нашей социалистической республике (в 34 губ.) возникло за один год 3367 (по данным Н. К. С. по май с. г.), а в Костромской губернии 263 коллектива (по май с. г.), из них: 87 коммун и 176 артелей. При чем только за 4 месяца 1919 г. возникло 148 коллективов.

Формы с.-х. объединений коллективов созданы народом следующие: 1) Товарищества для временного (сезонного) возмощения вгемальной эпохи путем совместного труда, 2) артели для ведения общего сельского хозяйства с делением продуктов по работникам и 3) коммуны, в которых общий труд, общее хранение продуктов сельского хозяйства, общая столовая, общая касса, вообще, коммуна—одна большая семья. Последняя форма объединения предполагает высшую сознательность участников и значительную степень общественной в них. Поэтому коммуна для среднего земледельца не по плечу; он более всего объединяется в артели, где продукт труда делится между членами. Рост земледельческих коллективов (объединений) это подтверждает как в государственном, так и в губер-

нальном масштабе. В Костромской губернии, как указано выше, артелей в два раза более чем коммун. Все эти организации возникли на землях бывшей помещичьей, надельной и казенной.

На уровне объединения по числу сдоков от 31 до 360 приходится более половины всех коллективов (около 53%), причем вообще замечается большое естественное движение сельского населения в сторону крупных хозяйственных объединений с площадью земли от 90 до 400 десятин. Коллективов с площадью земли от 140 до 400 дес.—49, т. е. около 1/3 части всех коллективов.

По своему составу коллективы представляют из себя соединенная частью хозяйственного и частью пролетарского (барачного) элементы деревни. Но если в народе замечается понимание выгода крупного хозяйства, то почему не массового перехода к новым формам хозяйства? Причины этому следующие: 1) среди сельского населения Костромской губернии, как политически очень отсталого, есть боязнь возврата старых порядков, что и заставляет их бояться переходить на новые формы хозяйства, 2) поддерживаемые пролетарским правительством. Следовательно, с укреплением советской власти и коллективное движение должно принять весьма широкий размер; 2) весьма значительное

количество инструкторского персонала; 3) отсутствие широкой агрономической помощи; 4) частыми мобилизациями.

Охарактеризовав состав коллективов, обратимся теперь к хозяйственной стороне их.

В коллективах вообще для начала достаточно скота. Всего во всех коллективах 1159 лошадей и 1921 корова. В общем, молочный скот артелей представляет уже значительный материал для подбора и улучшения его. Через 4—6 лет, при условиях правильного содержания, кормления, ухода и скотоводства, можно подобрать из них хорошие высокопродуктивные стада. Организуя в коллективах, как крупных скотоводческих пунктах, правильное молочное хозяйство, мы создадим большое число племенных рассадников.

Принимая под кормовую площадь 50% всей земли (что в районе молочного хозяйства является минимальной), средняя урожай с десятины разных кормовых культур превышает 160 пудов клеверного сена и сята 180 пуд. грубого корма на голову скота, ввиду, что при таких скромных организационных предположениях, 263 коллектива смогут содержать более 8000 голов молочного скота, который, в результате правильного содержания, ухода, кормления и отбора будет представлять ценный племенной материал.

Преимущества коллективов пред единым личным хозяйством.

Цель всякого хозяйства—сделать человеческий труд максимально производительным, легким и приятным. Посмотрим насколько это достигается коллективным хозяйством. Здесь мы будем говорить в самых общих чертах:

1. При крупном артельном хозяйстве достигается значительное сбережение на инвентаре, скоте, постройках, в земле и людской силе. Например, плуг в большом хозяйстве может обработать за лето до 12 дес. пашни, а в малом только 1/3 или 1/2 этой площади; также позднее используется рабочий скот; постройка чем больше, тем меньшая часть ее становится приходится на одну голову—это опять возможно только в крупном хозяйстве; в малом хозяйстве при чрезмерности, пропадает порядочно земли под межами,—выжато, что в крупной артели, при 100 дес. пашни, выгадывается, из-за отсутствия механизмов, не менее 2-х десятин, что и является чистой премией за артельное, а не обособленное мелкое хозяйство.
2. Еще большие преимущества артели перед мелким хозяйством при приобретении сложных с.-х. машин. На-

пример, паровая молотилка, сепаратор, паровой плуг, жатва и прочие машины достаются только крупным хозяйствам и могут применяться только в них.

Между тем машинная работа на много повышает производительность труда и она широко распространяется; так, например, в Америке машина в сельском хозяйстве вытесняет ручной труд. Наследно при этом повышается производительность труда, можно судить по следующему примеру.

Один американец, благодаря машине, может вспахать, засеять и убрать в течение сезона 50 десятин и получить с них до 6000 пудов зерна. Гораздо тому мелкому хозяйству, который не пожелает, через земледельческую кооперацию воспользоваться всеми преимуществами крупного хозяйства: продукт мелкого производителя будет обременен высокой производительностью заграничного машинного труда.

3. Хозяйство будет крепким, стойким и весьма доходным в том случае, если в нем хорошо поставлены специальные отрасли, как то: полеводство, скотоводство (молочное, племенное или мясное), свиноводство, птицеводство, пчеловодство, огородничество, садоводство, кустарные промыслы и т. д.

Но этого можно достигнуть только

1) См. Трудовые земледельческие артели. С. Маслов. Ярославль, 1918 г. Издание Ярослав. Бред. Союза Кооперативов.
2) Там же.

3) Там же.

командируется туда в качестве районного агента Губпродкома.

И отпуску растительного масла. Губпродкомлетга утвердила доклад зав.вед. мясным отделением об отпуске горошек му населению растительного масла для 1-й категории по 1/2 ф. и для 2-й категории по 1/4 ф.

Распределение гильз. Коллегия Губпродкота постановила распределить среди городского населения 676 ящиков гильз следующим образом: г. Костроме 170 ящиков, Перета—58, Буи—50, Велуге—58, Варнавяну—20, Колод.вну—30, Макарьеву—76, Ковриново—42, Галицу—94, Салгарицу—49 и Чухломе—29.

Библиография.

Курс для подготовки работников в рабочих и крестьянских клубах (конспекты лекций, поочередные вопросы, краткие занятия и литература для самостоятельного чтения). Под таким названием вышла недавно из печати первая книга серии пособий для культурно-просветительной работы, изд. 1-го Костром. Раб. Социалгот. Клуба под редакцией зав.ед. отд. нар. обра. и члена Госискома В. А. Невского.

Книга представляет из себя сводку материалов, вошедших в круг занятий на состоявшихся с 24 марта по 1 мая с. г. при 1-м раб. соц. клубе по инициативе город. инструктора п. клубам М. А. Расточниковой курсах для подготовки работников в рабочих и крестьянских клубах. Программа этих курсов была разделена на 2 части: общеобразовательную (политическое образование, 30 лекций) и специальную (культурно-просветительная работа) — 40 лекций на 30 отдельных тем. В книгу вошла только 2-я часть курсов. Каждый лектором на курсах были представлены конспекты лекций, поочередные вопросы, перечень практических занятий и список литературы для самостоятельного чтения курсантов. Все эти материалы и вошли в пятую книгу серии. Они раздавались курсантам перед акциями. Цель выпуска этой книги, — говорит в предисловии к ней В. А. Невский — в настоящее время, после окончания курсов (была мысль все материалы выдать отдельной книжкой в начале курсов, но осуществить ее не удалось) на первом плане та же — помочь курсантам укрепить и углубить прослушанное и освободить свои знания уже во время самостоятельной работы. При этом В. А. Невский не оставляет себя мысли, «что эта книжка может пригодиться и другим».

Нам кажется, что книжка не только «может пригодиться», но ей без сомнения должно быть отведено достойное место в настольной библиотеке каждого, такое или иное отношение имеющего к культурно-просветительной работе в широких слоях населения во всех многообразных видах. 40 лекций, вошедших в книгу (В. А. Невского, зав.ед. нар. домом гор. совета И. П. Беляева, М. А. Расточниковой, зав.ед. библи. 1-го в с. клубе В. К. Ахматовой, инструктора по внеш. связям губ. отд. нар. просв. Л. П. Прокиной, препод. высш. нар. школы И. И. Самойлова, зав.ед. худ. подотделом гор. отд. нар. обра. А. Н. Подтепового, зав.ед. гор. об.-санит. отд. врача А. А. Невского, преподавателя Государ. университета В. М. Шиньковского, зав.ед. подот. внеш. обра. детей и подростков гор. отд. нар. обра. И. А. Дьяконовой, зав.ед. шк. подотделом гор. отд. нар. обра. П. А. Валинской) на 30 отдельных тем, захватывают широкий круг культурно-просветительных работ в народных массах и, без сомнения, если бы они не носили подчас слишком конспективный характер, книга (с научной стороны) была бы полезной и необходимой не только для лиц и учреждений, имеющих непосредственное отношение к культурно-просвет. работе, но доступной, полезной и необходимой для самых широких слоев населения. Впрочем те разнообразные практические сведения и советы, какие имеются в конспектах лекций, многочисленные ссылки на различные известные авторы, программы практических занятий, списки заданий для чтения в библиотечных клубах и т. п., все это в достаточной мере искупает указанный выше недостаток, и делает книгу полезной как для лиц, работающих на культ.-просв. поприще, так и для интересующихся хотя бы только своим личным самообразованием. Здесь мы находим богатые практические сведения по основным областям культурно-просвет. работы, по орг. раз.-крест. театра (лек. И. П. Беляева — с репертуаром раб.-крест. те-

атра), по постановке музыки и пения (лекция А. Н. Подтепового с указанием сборников песен, примерных программ вечеров и т. п.) по постановке изобразительных искусств (его же, с указанием материалов для рисования, живописи и т. п. и В. А. Невского с указанием материалов для выставок и занятий в картинных школах), по постановке физического воспитания (А. А. Невского), по ознакомлению рабочих и крестьян с общественными науками (В. А. Невского со сборником книг для первоначального ознакомления с общественными науками) и т. д. и т. п. В конце книги приведен богатый сборник литературы для самостоятельного чтения курсантов на главные темы лекций, какой-то сборник «может пригодиться» и не только курсантам. Цена книги (84 страницы обычного книжного формата) — 10 руб.

Д. У.—в.

Народное образование.

По всем учреждениям Отдела Нар. Образования. В виду того, что новые тарифные ставки для работников по народному образованию имеют силу только для членов профессионального союза работников просвещения и социалдемократической культуры, предлагается всем служащим всех учреждений Отдела Народного Образования вступить немедленно в союз.

В ведомостях на жалование за I ю половину июня д. б. сделаны отчисления в кассу союза с указанием №№ членских билетов.

Официальная часть.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского Уездвоенкома № 136

июня 10-го дня 1919 года, г. Кострома.

О призыве бывших солдат старой армии, вернувшихся из плена, родившихся в 1893—1899 годах:

1. Во исполнение приказа Реввоенсовета от 17 мая сего года и телеграммы Костромского Губвоенкома от 7 го июня сего года за № 4237 в городе Костроме и его уезде объявляется призыв бывших солдат старой реформированной армии, вернувшихся из плена, родившихся в 1893, 1892, 1891, 1890 и 1889 годах, со дня возвращения из плена которых истек двухмесячный срок.

Все указанные выше военнообязанные обязаны явиться в Костромской Военком (Советская бывшая Русская, дом № 41) проживающие в городе Костроме в 10 часов утра 14 июня сего года, проживающие же в уезде в 10 часов утра 18 июня сего года имея на руках документ, удостоверяющий время возвращения из плена и учетную карточку. Невозможные упомянутых документов так же должны явиться.

Учреждениями, заведениями и частными лицам, у кои состоит на службе призванные, а так же и домовым комитетами представлять таковые уездвоенкому указанные списки не позднее 13 июня сего года.

От явки по призыву никто не освобождается, кроме: 1) состоящих на службе железных дорог; 2) служащих в частях учреждениях и заведениях, подлежащих мобилизации; 3) явные калеки и 4) оержкивые тяжёлые больными, представляющими личной явке, удостоверенными медицинскими свидетельствами и местными сельскими или домовыми комитетами.

Списки на подлежащих освобождению или откомандированию на прочие места должны быть поданы в особую уездную комиссию, порядком, указанным в приказе губвоенкома за № 124 (Советская газета за № 109) и при-

Из жизни партии.

По поводу одного приговора. (Дело партийного дезертира Трубишкова.)

10 июня в губ. Революционном трибунале рассматривалось дело гражданина Трубишкова по обвинению его в дезертирстве при партийной мобилизации.

Собственно, в этом деле не было того, что принято понимать под словом «преступление». Гражданин Трубишков при мобилизации коммунистов был призван негодным для фронтной службы. Партийный комитет решил его отправить для политической работы в тылу. Гражданин Трубишков заявил, что его политическое воспитание слишком незначительно для этой работы, ибо он состоит всего лишь два месяца в партии. А главное его здоровье не позволяет ему ехать для работы в Кавказ, хотя в Костроме он работать может и заведует в городском Совете ответственным и серьезным делом. Не желая подниматься поставленную партию и боясь принести вред, отпрашивается для работы в Кавказ, Трубишков дезертировал из партии.

В обычных условиях такое бы постановление партии не побудило Трубишкова или кого другого оставить ее ряды этот факт ничего особенного из себя не представлял бы. Но в тот момент, который переживаем мы, поступок Трубишкова есть некое преступление, определенное дезертирство. Именно таким образом и расценил поступок Трубишкова Революционный Трибунал.

Партия коммунистов — правящая партия. На ее плечах, как вполне правильно это сказано в постановлении трибунала, лежит вся тяжесть и социалистической обороны, и социалистического строительства рабоче-крестьянской страны. Каждый член партии — передовой боец за торжество мировой социалистической революции. Коммунист — всегда должен быть в первых рядах. Коммунист всегда должен быть примером для других. Если человек «разделяет идеи коммунизма», как объявил о себе на суде гражданин Трубишков, если разделяя эти идеи он вступил в партию, которая руководит строительством государства коммунист — этот человек обязан быть в любой момент на высоте своего положения. Расположение им находится в руках партии и всем постановленным ее он должен подниматься безразлично. Тот, кто идет в партию, на условия этих положений, поступает или легкоименно или преступно.

Гражданин Трубишков не был, видно, легкоименным человеком. Перед Революционным Трибуналом стояла фигура таинственного среднего интеллигента. Видно было, что этот человек с небом звезд никогда не схемат; по и

каве Костромского Уездвоенкома за № 129 (Советская газета за № 118) не позднее 13 го сего июня сего года.

Водостные военные комиссары обязаны представить мобилизованных лично в приемную комиссию при указанных списках в двух экземплярах. Удовольствием от явки по призыву будут привлечены и ответственно на всем строгости Революционных законов с передачей суду Революционного Трибунала.

Костромский Уездный Военный Комиссар В. Д. Арс.

Бриг. Костромского Уездного Военного Руководителя А. Минин.

Кредитования коллективов.

В виду того, что коллективы начинают свое хозяйство на новом месте и на новых началах, им требуется большая денежная помощь для возведения построек, приобретения жилого и мертвого инвентаря, т. д. Здесь необходим дешёвый и легко-доступный кредит.

В этом отношении советская власть идет широко на помощь новым крупным хозяйствам. Учрежда специальный миллиарный фонд для выдачи ссуд и пособий коллективам и передачу их в распоряжение народного комиссариата земледелия; последний эту операцию производит через уезды и губернские земотделы. Указанный кредит дешёв, так как безпроцентный, и льготен по сроку, а именно: на семена до 1 года, на жилой инвентарь и постройки до 5 лет; но в первое время организации его был не так скор, легко-доступен и не вполне удовлетворял денежные нужды коллективов. Эта недостатку происходил от малого числа специального персонала на местах от некоторой ленивости на первых порах формальности народного комиссариата земледелия, от его весьма большой осторожности при выдаче авансов губернским земотделам. Так например в апреле месяце получен аванс из миллиарного фонда в сумме 3.000.000 р.

в поступках своих бессовестным не будет. Вообще желательно, чтобы политически незрелый человек вступил в партию. В азбучных и таях партийности и в основных положениях коммунистической программы теперь разбераются чуть не все. Конечно, разбираться в них и Трубишков. И только шурдо-трусавое желание избежать от исполнения обязанностей, вытекающих из долей передовых рядов пролетарской революции, заставило этого господина трусаво лгать о своей политической негодности и незрелости. Об этом гражданину Трубишкову надлежало подумать тогда, когда он вступал в партию, а не тогда, когда партия решила употребить его для активной работы.

Трубишков позорно дезертировал от партийной мобилизации. То, что мы называем «преступлением», не было в этом факте, но поступил он, как член коммунистической партии, преступно; и поэтому Революционный Трибунал имел все основания провозгласить оценку этого поступка. И, оценив его, применить к Трубишкову ту же меру воздействия в качестве примера и для членов партии недостаточно зрелых и слабо понимающих свои коммунистические обязанности, и для широких масс, которые должны увидеть, что у членов партии, творящей новую жизнь, если и есть права то одинаковые с правами остальных граждан рабоче-крестьянского государства, что у них в тоже время есть обязанности здесь теро более тяжёлые.

В существах у Р. в. Трибунала было только два способа воздействия по отношению к Трубишкову, которые могли бы уяснить всем, что представляет из себя звание коммуниста и в чьему оно обязывает. Революционный Трибунал мог стереть с лица земли эту паршивую овцу; Р. в. Трибунал мог выдвинуть поведение блудливого шурвана-интеллигента и этим ограничиться. Судебные для оценки поведения Трубишкова не было.

Революционный Трибунал избрал последний. Клеймо гнусного шурвана, труса и дезертира замесилось на челе гражданина Трубишкова. Видно было, что и он сам и его друзья опасались другого исхода, ибо по прочтении приговора это то из публики бросился поздравлять Трубишкова и жать ему руки. Очевидно, большего этот тип, редуцированный позором клейму на своем лбу, и не стоил.

Будем надеяться, что приговор революционного трибунала поможет разобратся многим членам партии в том, к чему обязывает это звание и еще большему количеству граждан понять, что это звание несет с собой не права и преимущества, а тяжёлые обязанности. Арс.

Приговор по делу Трубишкова.

Костромской Революционный Трибунал в составе т. т. Малинина, Прохорова и Карро, выслушав 10 июня дело о бывшем члене Костромской Организации Российской Коммунистической Партии Большевиком К. А. Трубишкове, обвиняемом в дезертирстве при партийной мобилизации, вынес следующий приговор:

В ответственный момент, переживаемый страной, каждый член Коммунистической Партии является борцом за пролетарское дело, на каком бы посту он ни стоял и какую бы работу он не выполнял. Строжайшее подчащение партийной дисциплины для каждого члена Партии, несущего на своих плечах социалистическую оборону и социалистическое строительство рабоче-крестьянской страны, не менее обязательно, чем для солдата в боевой обстановке. Не будучи способен к военной службе по состоянию своего здоровья, Трубишков об этом был подчащен постановлением партии о назначении для него работы в тылу. Отказ его от исполнения постановления путем выхода из Партии есть позорное сознательное дезертирство.

Устраняя Трубишкова от всяких ответственных должностей в советских учреждениях, Революционный Трибунал клеймил его как гнусного шурвана и дезертира; об этом своем постановлении он широко осведомляет массы путем почта и в то же время присыл партияной организации, членом которой Трубишков состоял, и Городского Совет, в котором он занимал должность заведующего хозяйственно-материальной частью советских хозяйств Горискома организовать мероприятия, на которых должно быть выдвинуто осуждение этого партийного дезертира.

Судебные по делу издержки возложить на подсудимого; приговор — в окончательной форме.

Всем членам Костр. орг. Р. К. Союза молодежи.

Костромская Организация Рев. Ком. Союза Молодежи объявляет в пятницу 13 го июня в 7 ч. веч. общее собрание.

Повестка дня: 1) Перевыборы Комитета. 2) О дальнейшей работе Союза. 3) Текущие дела.

В виду важности вопросов явка для всех членов обязательна. Неявившиеся будут исключены.

Коммо.

Объявления.

— ОБ ОТПУСКАХ ПО БОЛЕЗНИ. —

Во избежание недоразумений, Подотдел Социального Обеспечения и Охраны Труда (Боголюбская № 22) объявляет, что отпуском по болезни с сохранением содержания за счет Подотдела СособОТруда пользуются лишь лица, получившие специальные отпусковые билеты, выдаваемые подотделом на основании данных освидетельствования больного особой Комиссией врачей.

Учреждения и лица, нуждающиеся в отпуске, предупреждаются, что отпущенные в отпуск по болезни без разрешения Подотдела СособОТруда за время такого отпуска пособием из Кассы Подотдела пользоваться не будут. 2614

при разделении труда — специализация работников, которая не плечу опять — та же виртуальному трудовому хозяйству. Возьмем, для примера, молочное скотоводство. Главнейший доход от него можно получить только при правильном содержании, кормлении, подборе и браке стада. Для этого необходимо больше теоретических и практических знаний, но они для мелкого хозяйства, который один принужден вести все отрасли хозяйства, совершенно недоступны. Здесь необходим специальный работник, который долгое время был бы занят одним только делом, который мог бы послан для специализации на бурсы, в хорошие другие хозяйства и т. д.

Такая специализация возможна единственно в крупном артельном хозяйстве.

Тогда самое надо связать о всякой другой отрасли, которую надо поставить на должную высоту. Вообще, артель гораздо легче может воспользоваться агрономической помощью и может легче создать специалистов из своих членов, путем командировок на курсы, выставки, образованные хозяйства и др. учреждения.

Мелкому же хозяйству это совершенно недоступно, ибо его малодоходность — роковое препятствие к прогрессу.

Итак, широкое применение машин в

коллективе, постановка сельского хозяйства в нем согласно агрономическим требованиям, возможность широкой специализации членов — все это делает труд в новом артельном хозяйстве весьма производительным, легким и приятным.

По хозяйственным выгодам не исчерпываемые преимущества коллектива; последняя выгода мелкого хозяйства по своему алаанию на душу человека. Член коллектива постоянно отрывается от своих собственных интересов, изучает и ведет общественное хозяйство, чем развивает в себе общественность; следовательно коллективное хозяйство одно из лучших средств к преобразованию всего строя общественной жизни. — Указав на значение земледельческих объединений, переходим к рассмотрению мероприятий по содействию коллективизации сельского хозяйства.

Это содействие должно быть оказано в следующем:

- 1) в кредитовании коллективов;
- 2) в пропаганде и инструктировании коллективов специальным персоналом;
- 3) в агрономической помощи;
- 4) в организации районных и губернского съездов земледельческих коллективов.

Рассмотрим подробнее каждый из указанных способов содействия.

на 200 слишком коллективов, это в среднем по 10—15 тысяч на хозяйство. Такой расход в настоящее время обеспечения денег — нищенская подачка. Чтобы организовать крупное хозяйство, Губземотделу; последний передает составленную при Губземотделе губернскому миллиарному комитету, который специально утверждает сумму ссуды и выдает ее через Уездземотдел. В этом порядке выдачи ссуд предусмотрена выдача авансов в счет просимой ссуды. Так, например, коллектив случайно может приобрести по более дешёвым ценам необходимый ему скот, корма, инвентарь и т. д., а денег не имеет. Прислать ссуды в обычном порядке — через Уездземотдел и Губземотдел — пройдет не менее трех недель, а деньги требуются уплатить через несколько дней. В этом случае была бы оказана существенная помощь коллективам, если бы было предоставлено Уездземотделу выдать авансы в размере 50% в счет просимой ссуды, до утверждения ходатайства Губземотделом (губернскими миллиарным комитетом).

(До след. №-ра).

О Т К Р Ы Т П Р И Е М

на Костромские пехотные инструкторские курсы.

Для поступающих в специальный класс нужно высшее начальное образование, в подготовке едкий — достаточно оконченная низш. начальн. школы. Для беспартийных требуется рекомендация советских учреждений или коммунастов.

ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ.

Вы помните библиотеку быв. Общественного Собрания. Это одна из крупнейших библиотек города. Теперь она открыта для бесплатного пользования всех граждан.

Городской Отдел Управления возвращает вчерашние в чертах города крестовки (бульварные вены). За неисполнение настоящего объявления родители детей будут привлекаться к ответственности.

Отдел Народного Образования Горискома предлагает всем быв. учащимся 1 и 2 классов 2 и 3 ступени, вставшим в очередь на поступление в школу-коммуну (Советская 55), отсрочку в возвращении книг.

В Неорганом Уездном Отделе Социального Обеспечения (Нижневазская ул., д. № 5) и сдается (пополнение вакансий на должности: 1) знающего подполковника охраны материнства, младенчества и детства.

Староста лесного факультета просит слушателей Костромского государственного университета (по ул. Луначарского) в пятницу 13 июня в 8 час. вечера.

Отдел Народного Образования Горискома предлагает инструктора-руководителя делами физического воспитания в 1-ю советскую школу-коммуна 11 ступени (Советская 55).

Продвижению внешкольной работы и внешкольного воспитания работников просветительной и социалистической культуры, что ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ секции назначается в четверг 2 июня в 8 ч. веч. в здании библиотеки Чехова.

Полагая разрешение вопроса о предоставлении на губернский съезд работников просветительной и социалистической культуры.

При Ко.тр.исполн. Губернского Отдела Народного Здравия организован Комиссия для сбора больных подлежащих лечению в санаториях, минеральных водах, грязях и проч.

Подотдел Социального Обеспечения и Охраны Труда, в качестве передачи всей лечебной части Отделу Здравоохранения, предлагает всем (учр. учреждениям, предпрятиям и частным лицам).

Гориском ДОВОДИТ до сведения граждан, сдающих молоко в магазин при городских куртах, что в пятницу, 13 с. июня будет произведена в помещениях куртов выдача денег за доставленное молоко в течении апреля мес.

ПРИСТАЛА КОЗА Мурьев. д. № 9 к. 4. 1620. УЗЖАЯ в Крым в конце июня вижу ком аном, видеть можно: вторник, четверг, суббота, от 1 до 3-х. Лавровская 21 кв. 1. А. В. Калесина. 2621

УТЕРЯНА бессерочная паспортная книжка. Кто нашел считать недействительной. 2619

УТЕРЯНЫ провозвездные паспорт района 3-го им. Кичкин и взборная книжка о на Капана считать недействительной. 2622

КВТ ПЦИЯ Гоударств. банк Народного банка от 16 июня 1918 г. на № 5 о принятии 3-х листов 4% свид. Крестьянского Повес. Банка за №№ 44998; 44998; и 44999 на сумму 300 руб. для обмена потеряны. 2616 3-1

УТЕРЯНЫ провозвездный паспорт 20 Района и книжка О-ва Коммуны Д-ментыана с ить в действие. 2618

УТЕРЯНА рисинка № 29760 Н.год. В.к. № 512/9 от 1/16 г. II в. на имя В. Лаврова считать недействительной. 2617-3-1

Т о в а р и щ и !

Производится запись добровольцев в отряд Житомир-Волынскую губ. Ч. К. для несения гарнизонной службы, жалование краснотрушеское, — местные условия в пролонгированном отношении хорошие в добровольцы принимаются граждане родинности в 1895 году и родил. 1901 году.

Шеде-Коммуне — НУЖЕН инструкторessler. За справками обращайтесь в Отдел Народного Образования Г р и кома. 2611-6-1

Вниманию охотников. 14 июня в 7 час. веч. по новейшему времени в здании о-ва «Спартак» Покровская 28, назначаются ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов Костромского союза любителей охоты для решения вопросов:

1. О необходимости развернуть деятельность союза в общегубернскую организацию. 2. Выборы кандидатов в руководящую коллегию «Спартак».

Следственная комиссия при Костромском Губернском Революционном трибунале просит всех граждан и в частности товарищей рабочих, могущих дать существенные показания о деятельности бывшего пристава 1 части гор. Костромы Павла Пельовича Слободского в 1925-1926 г. относительно его прокурорских действий и вмешательства в над полическими заключениями.

1919 г. 25 мая в отделе регистрации актов гражданского состояния при Исполнительном Комитете Рождественского Совета Р.б. в Крестыях. Делутов по тулуза в явлении от прожидки по в дер. Полуничеве граждани Сергея Лаврентьевича Шляхова с семейством: с женой Анной Михайловной и дочерью Апполинарией Сергеевны о желаний их впрель именовать фамилией «Лаврентиха».

Правление Союза Народн. Питания и общественной просит все учреждения и заведения считать недействительными следующие печати: союза поваров, союза официантов, трактирных служащих и союза домашней прислуги. 2607-7-1

Исполнительный Комитет ГОУ МАРС, ТРЕБУЮТСЯ учителя, школьн и парусные яхт, желающих продать т.к. комсом просят обратиться в гор. Ярославля Дзювская, 112, кв. 2. В. А. Полюну. 2592-1-1

Подотделу Охраны Детства Губ. Шта. С.п. Общественн. (Русина б) (РОЧНО НУЖНЫ 1) Звездочный хозяйством 2) Омшная фальшеридца 3) Сторож—аворка.

На одной суд 3 участка Чуковского у. Костромского губ., провозвездит скрывшегося гр. Чуковского у. Кировской вол., д. Евлампия Ивана Васильевича Борозникова, обвиняемого в спекуляции. Взякий, кому известно местопребывание Борозникова обязан сообщить о том суду или начальнику Чуковского Советской милиции. 2597

Местный народный суд 12 участка Костромский округа вызывает в свою канцелярию, находящуюся в гор. Судиславск Костр. у. (дом Ив. Мих. Заларова) гражданина Костромской губ. и у. Шацкой вол. дед. Диканца Дмитрия Федоровича Румянца по иному его жены гр. той же в. Ульяны Яковлевой Румянцевой о признании ее мужа Дмитрия Румянца без вести отсутствующим в течении двухмесячного срока по истечении которого состоится определение суда, а также просит всех лиц, кому известно местопребывание Дмитрия Федоровича Румянца сообщить суду. 2595

Губернская мастерская учебных пособий (Гумзавхозский пер., д. 8) ПРИГЛАШАЕТ столяров на жалование и для сельский работы, как в мастерской, так и на дому. 2600

Школьн.—По агитации Со вт 1 Трудовое школы—коммуны 2-й ст. ОБЯВЛЯЕТ, что каждый ученик не получивший отсидки или комаринки на те или иные общественно полезные работы обязан сейчас же начать работу в школе и, менее чем в двух группах. Ученикам не приступившим к этому в течении 7 дней будут уволены из школы. Вместе с тем в школе открыт прием для новых учащихся. 2599-5-1

Картежный Отдел Костромского Отдела Юстиции провозвездит беглых заключенных: Вологодской тюрьмы—Алексея Давидова Наврозова, происходящего из гор. Вологодской губ. Вельского уезда, Кулейско-Покровской вол., дер Усерской; и Александр Иванович Флягина, происходящего из гор. Вологодской губ. и ука. Ошерской вол., дер Колпацкая; и Нижегородского № 1 места заключения—Василия Ивановича Лаврикова, происходящего из гор. Нижегородской губ. Кляжеского у. Талойковской вол., дер. Карташи и Ивана Степанова Стрелкова, происходящего из гор. Нижегородской губ., Воскресенского у. селя Воскресенского.

Места и лица, кому известно местонахождение означенных розыскиваемых лиц, обязаны довести до сведения подлжащих власти для задержания и депроизвожения: Неоговорова и Флягина в Вологодскую тюрьму, а Лаврикова и Стрелкова в Нижегородское № 1 место заключения.

Приметы беглых Наврозова 26 лет, рост средний, волос светлый, вол. русые. Лаврикова 23 лет, рост 2 арп. 7/4 вер. лицо чистое, глаза серые, волосы т. русые. Стрелкова 24 лет, рост 2 арп. 7/4 вер. лицо чистое, глаза серые, волосы русые. 2608

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ Партийной дружины Заволжского района происходит в следующие дни:

ВТОРНИК и ЧЕТВЕРГ с 9 до 11 час. вечера: ВОСКРЕСЕНЬЕ с 10 час. утра до окончания мнерева. Все коммунисты и сочувствующие, проживающие за Волгой обязаны зарегистрироваться в боевую дружину своего района. Не зарегистрированные будут подвергнуты партийной дисциплине. 2596-2-1 Партийный Комитет.

В типографию Социализма, Совнархоза ТРЕБУЕТСЯ наборщик, хорошо знающий печатные работы. Оплата по тарифу. Желательные дополнительные условия могут запросить лично. 1594

ТРЕБУЕТСЯ заведующий которой «Советской Газеты», достаточно знающий с технической стороной гезетного дела. Переговоры: Нижегородская, б. губернская типография, с 9 1/2 до 10 1/2 утра по новейшему времени. 3-2

Центральная школьная биб. (Мпавск л. 33 от-р. еж. от 11 ут. до 11 веч.) в четверг 12 июня в 8 ч. в. по сам. пов. гр. состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ подосидчиков биб. для выбора 3-х предст. в библиотечный совет. В читальне биб. много журналов и новых книг. Отдел естественных и математики значительно пополнен и пушен в хол. 2598-2-2

Отдел Общественного Питания при Горискоме ОТКРЫВАЕТ детскую столовую (для подросков от 14 до 16 лет) на Молодой горе в б. чл.в-й Колпаки. Запись производится со втора и 10 июня, с 12 до 6 ч. в здании столовой. Цены обела по себестоимости. 2601-2-2

Отдел по выдаче займа Костромского Губернского Отдела Социального Обеспечения объявляет, что выдача пособий семьям солдат старой армии за апрель месия 1919 года будет производиться с 12 по 14 июня с. г. с 11/2 ч. вечера до 3 час. дня в помещении Отделной кайка, по Никитской ул., д. № 5. 269-7-1

Отделом бухгалтерии ЗАМЕЧЕНО, что заведующие учреждениями и отделами Гориско а при заказе в типографиях бланков, расчетных свидетельств и т. п. совсем забывали об экономии бумаги, и бланки и свидетельства, могущие быть выданы на 1/2 листа, салось в яраом п-чатоются на четверть листа.

Гумзавхоз еще раз напоминает о необходимости экономии при заказе строго сообразовывать действительную необходимость такой размер, как заказывают, а не меньше. По мнению Горискома теперь безусловно можно обойтись всегда меньшим размером. 2591-3-2

В Советском хозяйстве Богданова Губ. з-матдела продается разная: Лапуста разных сортов . . . 100 р. за 100 шт. Лук сладкий 100 » » 100 шт. Сельдерей 100 » » 100 » Помидоры 150 » » Бюлька 75 » » Бака жаны 200 » » С заказами обращаться в сельско хозяйственный подотдел Губамотдела или непосредственно в хозяйство по телефону № 431. Указывающая посуда должна доставляться закладчиками. 2568-3-2

Вниманию всех граждан. С 10 июня библиотека бывш. Общественного собрания, теперь профессионального служащих одна из крупнейших библиотек открыта для бесплатного пользования всех граждан. При библиотеке имеется читальня. Выдаются в читальне фонограмм. с 4 ч.—10 час. веч. (Советская (Русская ул.) № 9). Правление Професс. союза. 2564-5-2

Второй Социалистический Клуб на летний сезон временно закрыт в виду предстоящего ремонта помещения и мебели. Правление. 2563-2-2

М. М. Мельвас (Ела ерничевой площади, д. 2) открывает КУРСЫ школьных инструкторов физического труда. На курсы принимаются квалифицированные рабочие (бо-го пола (металлисты, деревообделочники, текстальщи, электротехники и типографы), желающие познать себя школьной деятельностью, хорошо грамотные, знающие с элементами черчения и математики, и лица окончившие технические училища. Курс обучения 4-х месячный. Содержание (общественные и сто) за счет комиссариата. В отношении к обучению воинской повинности курсанты пользуются отсрочкой. Прием заявлений производится в Костромском Городском О-де Народного Образования (Ильинская, д. Ясеня) 2502-3-3

Доводится до сведения всех учреждений и граждан ГОБ. Неорганом, что с 1-го июня организована и функционирует ТРА СПОРТНАЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ КОМИССИЯ со всеми необходимыми возможностями при получении грузов и отправки них, а также в случае возникновения конфликтов с пархозской администрацией, обращаться в комиссию. Богословский пер. дом 20 и на пристанях к комиссарам. 2510-1-1

Костромской Горе свой И полните Ваши Комитет Имея нужду в велосипед, просит всех граждан жел кших продать свои велосипеды, заявлять об этом в Гориском с указанием цены велосипедов. Покучк. будет производиться по вольным ценам. 2543-3-3

Обезательное Постановление.

На основании § 4 циркуляра Отдела Химических продуктов Главпродукта от 15 апреля 1919 г., гласящего, что снабжение керосином всей губернии для технических надобностей, освещения улиц и Советских учреждений должно производиться Совнархозами, Нефтяной подотдел Костромского Губсовнархоза предлагает всем учреждениям и предприятиям, нуждающимся в керосине, представить месячные сметы расхода керосина как на осветительные, так и на технические надобности на каждый месяц отдельно до января м-сяца 1920 года.

При этом Нефтяной Отдел предупреждает, что в случае если учреждения не представят сметы в недельный срок со дня публикации настоящего объявления будут лишены отпуски керосина. Нефтяной Подотдел Губсовнархоза. 2552-7-2

Обязательное постановление. Костромской Губернский Совет Народного Хозяйства предлагает всем учреждениям гор. Костромы и губ. прекратить отопление зданий впрядь до распарожения. Выводные за неисполнение настоящего постановления будут передаваться суду Революционного Трибунала. Президиум Губсовнархоза. 2551-3-2

От Отдела Образования Горискома Ввиду перевода часовой стрелки представляется необходимость изменить часы работ учащихся школ 1-й и 11-й ступени на огородах следующим образом:

1-я ступень (работает на огороде в конце Рождественской ул.). 1-я смена с 11 до 1 ч. дня. 2-я » » 1 до 3 ч. дня. 3-я » » 7 до 9 ч. вечера. 4-я » » 9 до 11 ч. 2-я ступень (работает в питомнике в конце Машинской ул.). 1-я смена с 11—2 час. дня. 2-я » » 8—11 ч. 2550-3-1

Ковернинский Отдел Нар. Образов. СПЕШИМ ТРЕБУЮТСЯ два опытных мастера: пер плетного дела. Оплата труда по декре у. Переезды за счет отдела. Заявления направлять по адресу: г. Ковернино, Костр. г. 2410-5-4

Ковернинскому Отделу Нар. Образов. ТРЕБУЕТСЯ заводской профессиональный образованный в уезде и два инструктора по сельскому делу. Оплата содержания по тарифам. Переезд за счет отдела. Заявления направлять по адресу: г. Ковернино, Костр. г. К заявл. ния должно быть приложено краткое curriculum vitae. 2441-5-4

Открытие Запи в Детей на Площади ОРГАНИЗУЕМЫЕ Домашними Поделками при Гориском Отделе Народного Образования в пунктах: Васильевская при Народном Думе, Микшинский свекр. Гумзавхозский суд. На площади принимаются дети беднейших рабочих семей в возрасте от 3 до 8 лет. Запись производится ежедневно в Отделе Народного Образования (Ильинская ул. д. Ясеня) от 10 до 4 час. Об открытии будет объявлено обложб. 2474-7-6

ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРИСКОМА предлагает всем учащим, учащимся, их родителям, отдельным учреждениям и организациям и всему трудовому населению города подавать до 1-го июля (желательно) письменные мотивированные заявления о тех педагогах городских школ, которые по тем или иным общественным или педагогическим соображениям, по мнению лиц, подающих заявления, заслуживают в смысле школьных работников. Все эти заявления будут рассмотрены в специальной комиссии по избранному педагогов к предстоящему учебному году. 2160-10-10

От Городского Исполн. Комитета. Городской Исполнительный Комитет напоминает всем владельцам коров, что согласно постановлениям сто от 8 апреля 1919 г. об обязательном молочном обеспечении, все владельцы коров обязаны поставлять молоко по следующим нормам: бездетным—2 бутылки; семьи с количеством детей от 1 до 2-х—2 бутылки; семьи с количеством детей от 3 до 5 ч.—1 бутылку. (Семья с количеством детей свыше 5—свобождаются от обеспечения. Детский в возраст устанавливается до 16 лет.) Вместе с тем Гориском предлагает всем скотовладельцам, независимо от количества семьи и других обстоятельств вновь зарегистрироваться в городском пункте.

Лица, уклонившиеся от обязательной молочной повинности, будут привлекаться к суду Революционного Трибунала. 2452-3-3

От Городского Исполн. Комитета Ввиду часто наблюдавшихся случаев сжигания мусора и выжигания сажи из труб, как в помещениях различных учреждений, так и частных домов, и ввиду того, что подобные случаи являются крайне опасными в пожарном отношении, Городской Исполнительный Комитет настоятельно просит: всякое сжигание мусора и выжигание сажи из труб производится только с особого разрешения начальника пожарной команды (запрещаются действия сжигания строго воспрещаются. виновные в означенных действиях лица будут привлекаться к суду Революционного трибунала. 2471-3-3

Нужды работники-ни по просвещению. Вятскому Губернскому отделу Народного Образования, необходимым работникам по дошкольному, школьному и внешкольному образованию инструкторов, заведующих, преподавателей, лекторов; бухгалтеров с практическим стажем, заведующий книжным складом, два опытных счетовода, статистика, инструктор по полководству и огоро животноводству и проч. Вознаграждение по ставкам, утвержденным Совнархозом и профессиональными союзами. При заявлении необходимо прилагать биографические сведения, сведения о прежней работе, рекомендации советских, партийных или профессиональных организаций. Временный адрес Губернского Отдела Народного Образования станция Снег, Северная д. деревня В. Плетковская (Отделу). Телеграфный адрес Свеча Губотнаробразования. Прием профессиональные организации настоящего объявления перепечатать. (2456-4-4).